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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 64ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
3 DE AGOSTO DE 2021


PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS 
1º SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT) (PMN),   Adeilson Soares dos Santos (Binho) DEM),  Breno Garibalde (PMN),    Cícero do Santa Maria (PODE), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores: Doutor Manuel Marcos, Alexandro da Conceição (Soneca), (dois) com justificativas.  Lida a ata da  sexagésima  terceira Sessão Ordinária, e inseridas as atas da vigésima primeira, vigésima segunda, vigésima terceira, vigésima quarta, vigésima quinta, vigésima sexta Sessões Extraordinárias, que foram aprovadas sem restrição. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Requerimentos de números: 208, 209, 210/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 289, 290, 292/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marques, 334, 342/2021 de autoria doa Vereadora Emília Corrêa, 340, 341/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 344, 345/2021 de autoria do Vereador Vinicius Porto. Moções de números: 116, 117, 118/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 119/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Adeilson Soares dos Santos (Binho) desejou um bom retorno ao aos trabalhos e após em pronunciamento falou sobre o descarte adequado do lixo, informando que semana retrasada foi conhecer o esporte de remo, mostrando na ocasião fotos onde praticou esse esporte e que verificou a situação caótica no local, pelo descarte irregular de sacos de lixos e encontrou também uma máquina de lavar que foi descartada no local, pediu que as pessoas descartem o lixo no local adequado, e disse ainda que vai se  reunir com o Presidente da Emsurb e com o Secretário Municipal do Meio Ambiente para levar essas questões. Concluiu desejando uma boa sessão a todos.  Emília Corrêa falou de um tema preocupante com relação a Mobilidade Urbana que está envolvendo a Avenida Nestor Sampaio localizada no Bairro Luzia,  dizendo que a prefeitura está se baseando em uma Resolução de número seis, para uma situação que não é esta, ou seja, desvio de finalidade,  e que não há, sequer, embasamento, pois a questão dessa Resolução, por si, só, já demonstra que está tudo errado, cheias de vícios, mas isso vai muito além,  e sequer fora feita Audiência Pública e a mudança feita pela SMTT, aconteceu  na calada da noite, a seu ver foi uma forma arbitrária. Finalizou lembrando  um caso parecido, que aconteceu na Rafael de Aguiar, e teve como consequência, fechamento de vários comércios locais. Fabiano Oliveira desejou um ótimo retorno aos trabalhos e um segundo semestre guiado por Deus, e ainda  desejou em nome da mesa diretora e de todos que compõem este parlamento que as sessões sejam construtivas, com muito debate, e, como sempre fizeram defendendo os interesses dos aracajuanos. Após informou que durante o recesso esteve  ao lado do trade que já está planejando uma retomada, e que esteve acompanhando algumas reuniões voltadas ao turismo planejando já a retomada, e que também já houve a reabertura de grandes espetáculos com limite de ocupação enaltecendo a atuação dos vereadores Sargento Byron, Pastor Eduardo e Alexandro da Conceição (Soneca), que entraram nessa defesa e foram fundamentais para que essa liberação dos Circos viesse a acontecer. Disse ainda que a Abrasel já estendeu  o horário dos bares até a meia noite, ao tempo que pediu que todos continuem se vacinando. Concluiu desejando  feliz aniversário para os Vereadores: Alexandro da Conceição (Soneca, Emília Corrêa, Isac. Fábio Meireles Falou da Rua Alagoinhas no Bairro Dom Luciano, dizendo que a obra ainda não foi concluída, mostrando um vídeo do local onde o paralelepípedo foi colocado, porém com as chuvas o local alagou por conta de uma caixa cuja manilha é estreita e não suporta a quantidade de chuva,  informando que o prefeito já está fazendo uma licitação e a empresa ganhadora vai começas a obra no local. Em outro assunto, falou da Avenida Nestor Sampaio dizendo que o trânsito no local era insuportável e que o ex-gestor João Alves Filho desejou fazer essa mudança realizada pelo prefeito e os técnicos da SMTT, lembrando que  foi o ex-superintendente da SMTT Nelson Felipe que começou esse estudo. Concluiu dizendo que as pessoas no local estão reconhecendo a importância dessa mudança, e que mobilidade urbana é para todos.  Isac disse que o IBGE através de avaliação demonstrou que o Brasil está atravessando um índice de desemprego onde já se tem duzentos e vinte mil desempregados em nosso estado, afirmando que se não mudar esse modelo macro econômico iremos ver as famílias viverem dias piores, a seu ver, precisam voltar os olhos para se gerar empregos. Finalizou pedindo que este parlamento apresente projetos que ajude a população a conseguirem empregos. Joaquim da Janelinha solicitou novamente da SMTT providências   no acesso ao Condomínio Vida Bela, localizada na Avenida Heráclito Rolemberg, na saída do conjunto Augusto Franco, tendo em vista o crescimento imobiliário da região, e que a Canal 3, passou a ser um novo acesso para a Zona de Expansão, muitas colisões acontecem quase que diariamente nessa rota, e, por isso, precisamos que seja providenciado semáforo, redutor de velocidade, lombada, ou seja, algum desses quesitos importantes o mais rápido possível. Em outro assunto informou que protocolou uma Moção de Aplausos para homenagear o diretor-presidente da Sergas, Valmor Barbosa, que realizou, recentemente, uma doação de dois abrigos de pontos de ônibus no conjunto Augusto Franco, dizendo são abrigos inovadores, e que estão dentro das boas práticas ecológicas, e que seria interessante se o presidente citado pudesse estender essas doações para outros locais. Finalizou lembrando que hoje se celebra o dia do capoeirista parabenizando as pessoas que fazem parte do trabalho voluntário no Loteamento Paraiso do Sul, e disse que está muito feliz com o retorno dos trabalhos. Linda Brasil disse que no recesso sua mandata itinerante continuou trabalhando, informando que esteve visitando o Bairro Marivan para averiguar a situação do local, e também visitou a comunidade do aloque no intuito de cobrar melhorias para o local do poder público, pois a seu ver, as demandas da população precisam ser cobradas. Concluiu em outro assunto pedindo atenção aos membros da Comissão de Saúde com relação a conclusão da pericia no incêndio ocorrido no Hospital Nestor Piva, dizendo que os bombeiros apontaram diversas irregularidades no local, e precisam cobras as devidas responsabilidades dos envolvidos. Paquito de Todos em seu doscurso falou da necessidade de revitalização da praça José Andrade de Góes, na Av. Visconde de Maracaju, que recebeu vários pedidos de moradores da região dos bairros 18 do Forte, Palestina, Cidade Nova, reforçando  que é preciso uma manutenção preventiva na praça,  pois os moradores da região utilizam a praça para a prática de atividade física e de lazer, solicitando que do  prefeito Edvaldo Nogueira que seja realizada a manutenção preventiva para o benefício da população, e que 
 recebeu relatos de moradores que já se machucaram durante as atividades na praça, dizendo ainda que algumas áreas estão deterioradas, os vândalos aproveitam para realizar pichações, até os  tabuleiros de xadrez/dama estão danificados, academia ao ar livre, como também uma quadra de futsal que necessita de manutenção. Concluiu solicitando a manutenção daquele espaço para o bem estar da população. Pastor Diego registrou sua gratidão a Deus pelo retorno aos trabalhos, dizendo que no período do recesso parlamentar continuou com o seu trabalho. Ato contínuo, disse que fez um Projeto de Lei de prorrogação do Auxílio Emergencial  pedindo a prefeitura que prorrogue por mais três meses, e que aproximadamente cinco mil famílias receberam esse auxilio. Disse ainda que no mês passado realizou um evento com relação a  Liberdade de Crença e a Liberdade Religiosa, que são direitos fundamentais garantidos na Constituição Federal e que foi muito produtiva, e informou também que tomou a primeira dose da vacina e que inclusive apresentou uma indicação pedindo um novo momento de repescagem para as pessoas que por algum motivo deixou de tomar a vacina. Concluiu desejando a todos uma boa sessão. Professor Bittencourt parabenizou o Secretário Municipal do Meio Ambiente, Alan Mendes pelas três mil e quinhentas mudas que serão plantadas em nossa cidade,  dizendo que é uma pessoa muito atenciosa e competente, a seu ver, essa ação conjunta entre a prefeitura e a secretaria  é muito importante. Em outro assunto falou com relação a Avenida Nestor Sampaio, parabenizando a SMTT dizendo que existe técnicos de trânsito que estudaram a área, destacando que a mudança no local foi feita na madruga por que na hora de pique ficaria difícil, dizendo não concordar com a fala da Vereadora Emília Corrêa, pois para se mudar uma via não precisa de Audiências Públicas é um conjunto de ações planejadas pelos técnicos. Finalizou dizendo que todo mundo que trafega nessa avenida sabia que que precisava de mudanças no local. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Vinicius Porto destacou a visita feita pelo Vereador Chico Filho da Cidade de Maceió que veio a nossa cidade conhecer e aprender sobre a mobilidade urbana, e que isso se dá por termos uma gestão eficaz e planejada, ao tempo que também destacou as ações  realizadas pelo presidente desta Casa. Ato contínuo, falou da vacinação dizendo que o índice tem aumentado e também destacou as três mil e quinhentas mudas que serão plantadas em nossa cidade, parabenizando o prefeito e a Secretaria Municipal do Meio Ambiente.  Finalizou informando que na última sexta-feira esteve na cidade de Japaratuba acompanhando o prefeito e o governador na assinatura de ordem de serviço. Foi aparteado pela Vereadora Professora Ângela Melo.  Anderson de Tuca disse que o último dia vinte de agosto foi uma data especial pois recebeu a sua primeira dose de esperança, destacando o trabalho dos profissionais da área da saúde e da Secretaria Municipal da Saúde, dizendo que hoje Aracaju é a capital que mais está vacinando. Em outro assunto falou da importância de se investir no esporte estudantil, ressaltando que o Bolsa Atleta é importante, lembrando ainda que tem um projeto seu que é o esporte na praça e faz com que os jovens participem. Finalizou falando da visita que o Vereador Chico Filho da cidades: Professor Bittencourt, Pastor Diego, Vinicius Porto. Breno Garibalde fez um balanço de seis meses do seu mandato e que continuou no recesso com seu gabinete itinerante  visitando os órgãos públicos e privados.  Ainda em suas colocações, falou da ordem de serviço de três mil e quinhentas mudas que serão plantadas em nossa cidade, parabenizando a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e a prefeitura por essa ação, destacando que árvore plantada filtra o ar dentre outros benefícios. Concluiu agradecendo a atenção de todos. Foi aparteado pela Vereadora Linda Brasil. Cícero do Santa Maria parabenizou a Secretaria do Meio Ambiente pelas mudas que serão plantadas no bairro Santa Maria, mostrando fotos do local onde foi assinado a ordem de serviço, ao tempo que parabenizou os vereadores que se fizeram presente. Ainda em suas colocações, falou da importância da vacina e que recebeu a visita da Bióloga da Fio Cruz que lhe disse que vacina boa é a que vai ao braço. Concluiu falando da Praça Chico Mendes localizada no Conjunto Orlando Dantas que está necessitando de reparos por parte da prefeitura. Foi aparteado pela Vereadora Emília Corrêa.   Ordem, usaram da palavra os Vereadores: Linda Brasil, Professora Ângela Melo, Isac, que consta na íntegra nos anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia quatro de agosto de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, três  de agosto de dois mil e vinte e um.
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